

# 台金融業大豐收 年終獎高至10個月

## 明年迎退休潮 逆勢徵才2000人

香港文匯報訊 綜合報道：在整體經濟前景不明的情況下，台灣金融業今年獲利頗豐，預計公股銀行員工年終獎金將有4.6個月月薪的水準，民營銀行則有可能高至10個月。另外，台灣8大公股銀行將從明年起進入員工屆齡退休的高峰期，幾家大型銀行將有逾2000個人才空缺需求。

雖然目前台灣經濟前景未明，失業率節節攀升，但金融業今年仍獲利不菲，加上公股銀行將陸續面臨退休潮，帶動新一波人力招募，目前已知將對外招募新血的公、民營金控、銀行，合計將大舉徵才超過2,000人，備受各界矚目。

### 八大銀行至少4個月獎金

據台媒19日報道，為避免人力青黃不接，包括台銀、土銀、兆豐金、第一金、華南金等大型銀行將展開大舉徵才，預估徵才人數約有千人。而國泰金、中信金、日盛金等民營

金控集團明年的徵才人數也將比今年多，例如中信金明年預定將徵求250人，日盛金預定將徵求200人，而國泰金也將有數百人的需求。

### 新人薪資 高出行情1.5倍

近日，台灣金控集團公布今年前10月獲利表現穩健，回饋到員工的年終獎金，今年發放水準大多不會比去年差。金融業者指出，一般來說，公股銀行員工年終獎金多半有4.6個月月薪的水準，民營銀行年終獎金則有4至6個月不等，表現好的員工甚至有可能高至10個月。

以公股銀行為例，包括彰銀、一銀、華南銀與台企銀，都有4.6個月的年終獎金基本水準，其中一銀與華南銀指出，今年年終有機會超過4.6個月，去年一銀與華銀的年終分別為5.94個月與5.6個月。

有「公股金控獲利王」之稱的兆豐銀，今年統計至10月獲利超越192.17億元新台幣，較去年同期增長達24%，年終獎金有機會達到7.7個月，旗下票券公司、資產管理公司甚至可拿到10個月。

民營行庫的年終也不比去年失色，其中，國票金表示，今年希望可維持去年發放7個月年終獎金的水準；中信金預估也將維持去年4至6個月的年終。

由於大型銀行的新進人員薪資，大學畢業生行情都在32,000元新台幣，較目前一般大學畢業生起薪22,000元，高出近1.5倍，加上豐厚的年終獎金，對求職者而言，具有極大的吸引力。



■台灣金融業今年獲利頗豐，預計公股銀行員工年終獎金將有4.6個月月薪的水準，民營銀行則有可能高至10個月。 網上圖片

# 兩岸事務路向 民進黨暗中過招

據中社19日電 民進黨21日將啟動「中國事務委員會」的運作，備受台灣政壇關注。18日傳出謝長廷、蔡英文將主持該「委員會」，但隨即遭到兩人否認。島內媒體19日分析，兩岸事務的優劣仍將是台灣選民在未來選舉中考核藍、綠兩大政黨的「必考題」，因此在綠營中，蘇貞昌、蔡英文、謝長廷、游錫堃等天頂領袖為爭取在此議題上的發言權，近日暗中過招，捉對較量。

「中國事務委員會」攸關民進黨的兩岸路線與定位，成為黨內兵家必爭，不難理解。連日來，綠營圈子突然大爆謝長廷與游錫堃在14日的中常會為「九二共識、一中各表」等問題舌戰。而媒體又「剛好傳出」蘇貞昌有意邀請前主席蔡英文主理該「委員會」，但消息很快遭蔡營人士公開否認，而因近日親身登陸而被認為最合適人選的謝長廷，也否認將出掌該「委員會」，一時之間，「中國事務委員會」成為綠營權力遊戲中的必爭之地，卻同時也是燙手山芋。

媒體19日指出，大陸18大會議剛產生以習近平為核心的新領導層，同時將「九二共識」寫入會議報告，顯示

「九二共識」仍將是大陸在未來一段時間內處理兩岸關係的主要政治基礎，它仍將成為台灣2016年大選的決定性關鍵。分析稱，這動作顯示中共有意告訴台灣兩大黨派，「九二共識」是兩岸互動的前提條件，無論2016年誰主台灣，在兩岸事務上的互動都不能離開「九二共識」的內容。

### 妥善處理「九二共識」成關鍵

因此，2016年台灣大選，任何政黨想要勝選，就必須妥善處理這個因素，「九二共識」仍是2016年的決戰關鍵。對於民進黨來說，若未能妥善拿出一套令選民信服的兩岸政策，2016勝算渺茫，但若誰能在兩岸議題上掌握黨內的發言權，其代表民進黨「參賽」2016大選的機會將極高，亦因此引來黨內不少有心人的精心布局。

除去被視為「兩岸溫和派」的謝長廷與代表基本教義派的前主席游錫堃，日前公然在黨內會議公然抬杠之外，21日正式提案成立「中國事務委員會」一事，黨內人士更關注蔡英文與蘇貞昌兩位黨主席的互動。



■民進黨21日將啟動「中國事務委員會」的運作，蘇貞昌、謝長廷等綠營大佬為爭取在此議題上的發言權，近日暗中過招。 網上圖片

## 台醫院再現惡火 疏散390人6嗆傷

據中社19日電 台北消息：繼台南新營醫院北門分院上月23日凌晨發生大火之後，位於新北市板橋區的亞東醫院，19日凌晨1點多也發生火警。這是新北市25年來首度發生醫院院內大火，現場共疏散病患390人，其中6名重症病人轉院，1名病患家屬嗆傷。

由於台灣近1個月內連連發生2起醫院深夜大火，台灣「衛生署長」邱文達前往亞東醫院了解災情後強調，將持續要求各醫院加強夜間緊急應變措施，並要求各醫院成立小組，定期進行實體消防演練，強化各醫院的夜間消防能力。

新北市消防局表示，本次起火點位於亞東醫院1樓的核磁共振機房，目前火災原因尚不明。



■新北市亞東醫院19日凌晨發生火警，約疏散390人。 中央社

## 大陸領導層換班 對台或政經並重

據中社19日電 中美兩大政府剛完成領導人換班，前「國安會秘書長」、台北論壇基金會董事長蘇起19日召開台北論壇，邀請兩岸學者就中美和兩岸關係新趨勢發表意見。大多與會學者認為，兩岸持續和平局面可期，但大陸新領導層可能希望兩岸可漸從經貿擴展到政治關係，馬政府若緊守「先經後政」的局面恐將愈來愈難，而以「台灣後盾」自居的美國，也可能在兩岸關係中成為台灣的絆腳石。

論壇邀請台大政治系教授包宗和、淡江大學國際事務與戰略研究所教授何思因等島內研究美、中、台的重量級學者，針對新情勢發展舉行座談會。與會學者都同意，大陸對台關係可能會從經貿發展調整為政經並重；但只要台灣不踩紅線，兩岸仍應會和平穩定發展。

## 「兩岸人民幣一日通」 台匯陸達84億美元

據中社19日電 台灣永豐銀行董事長邱正雄在浙江路橋舉行的海峽兩岸小微金融發展研討會上表示，2012年已實現兩岸人民幣一日通，兩岸清算機制方便貿易清算，將降低匯率成本、降低匯率、利率風險及可利用人民幣避險。

邱正雄稱，永豐銀行和中國工商銀行開展合作，領先推出「兩岸人民幣一日通」服務。藉此業務1小時內台灣人民幣匯款即可匯抵工行在大陸超過1.6萬個據點。

邱正雄介紹，截至10月份，經由「兩岸人民幣一日通」業務台灣匯往大陸的資金已達84億美元。兩岸貨幣清算機制初期主要是進出口貿易、人民幣存款與投資及匯款方面的人民幣清算及結算為主，兩岸人民幣、新台幣一日通匯款，將衍生巨大商機。

## 連戰炫耀7孫 吳伯雄要兒「增產」

中社19日電 台北消息：連戰、吳伯雄同為國民黨榮譽主席，兩人在政治上的成就不相上下，但在家庭方面，已有11名孫子的吳伯雄曾經讓他在連戰面前「很威風」，但連戰長女連惠心日前喜獲3名愛女，內外孫一口氣增加到7位，讓連戰非常開心。兩人18日在一婚禮現場相逢，連戰趁機「回敬」吳伯雄說：「我也有7個了！」連戰興奮之情，溢於言表。

吳伯雄也開心地向連戰表示恭賀，他表示，當年他說自己有11個孫子，是希望用「激將法」勉勵連家第二代兄弟要加油，現在連戰在短時間內再添7個孫子，實在厲害。吳伯雄更笑稱，他回去要召開家庭會議，要求兒子吳志揚、吳志剛「重新啟動生產線」，再接再厲。

## 31侍從揭秘 老蔣為夫人炒飯

香港文匯報訊 據中網網道，台灣「中央研究院」近代史研究所最近出版有關蔣介石侍從人員的訪問紀錄，透過侍從人員口述歷史，揭露蔣介石生活鮮事和官邸八卦，他除了跟那個年代的人一樣，喜歡看電影《梁山伯與祝英台》，他還偏愛鹹魚特殊口味。

蔣介石與宋美齡之間的互動，向來為外界好奇。侍從人員訪問紀錄錄兩張很有趣的照片，一張是宋美齡在角板山下廚為「老公」做飯的畫面；另一張是蔣介石偕同夫人到石門水庫踏青，一時興起，為夫人做蛋炒飯，把御廚蔣茂發晾在旁邊的畫面。官邸前侍衛樓文淵閣，宋美齡很少主動邀蔣介石出去兜風，都是蔣介石邀宋美齡比較多。有時候宋美齡不想出去散步，蔣介石就開條件哄她，吳伯雄帶研究團隊訪談31位蔣介石侍從，完成上下兩冊近60萬字的口述歷史。 網上圖片



■「中研院」近代史所所長黃克武帶領研究團隊訪談31位蔣介石侍從，完成上下兩冊近60萬字的口述歷史。 網上圖片

## 吳伯雄將赴黃花崗獻花

據中社19日電 吳伯雄18日出訪大陸，黨內人士表示，吳伯雄此行預計20日至21日在福建省三明市參加第25屆世界客屬懇親大會；22日赴福建省永定縣，返鄉祭祖。

此外，吳伯雄23日將赴廣東省梅州市參加客家文化藝術節。

黨內人士說，吳伯雄24日回程將經過廣州，由於當天正好是國民黨創黨118年，吳伯雄將專程前往黃花崗向烈士獻花致敬。

## 專割陸客 7天團一路被「坑」

香港文匯報訊 據《旺報》報道，當今大陸人士赴台觀光已是「顯學」，特別是在沿海的廣東、福建、江蘇與浙江4省，因為地緣之便，對台灣極有興趣，有購買能力的團體，則被台灣旅遊業者「宰殺」，8天環島一路「坑」到底。福建有個記者曾經駐台，他父母參加旅行團到台灣一遊，「從第1天買到第7天」，鑽石、茶葉、大理石、鳳梨酥還有各式伴手禮，甚至有他未曾聽過的香煙品牌，而且價格奇貴。

從開放陸客觀光以來，阿里山腳下中埔鄉的「陸客休息站」生意興隆，如兩後春筍冒出4、5家。為什麼叫做「陸客休息站」，因為這些休息站只對陸客開放，台灣人

即使路過借廁所，他們也不借，裡頭的價格跟台灣人理解的相差太大。

「交通部觀光局」針對陸客觀光的購物抽佣，有明文規定只能退佣30%，但這形同具文。有參股「陸客休息站」的朋友透露，「沒有退佣50%以上，不要想跟旅行社做生意」，客源掌握在旅行社手上，誰給的錢多，客人就帶到那邊去。其實有些休息站已經退佣60%。

休息站給的退佣高，所販售商品的價格一定悖離市價。所以，當旅行社帶團到花蓮，所住飯店周邊不能有大理石紀念品店，到了嘉義，飯店旁邊不能有茶葉店，以免穿幫。

## 馬祖博弈觀光 麻將王獎40萬

據中央社19日電 台灣連江縣政府19日召開記者會表示，明年將在馬祖舉辦「第1屆雀王雀后爭霸戰」，預估有2,000人參加，冠軍可獲150萬元新台幣（約40萬港幣）。

連江縣政府「觀光局」說，這場麻將賽是「馬祖觀光博弈元年」起跑活動，搭配博弈爭霸、運動樂活、軍眷探視、花漾海島等系列行程推銷觀光。民眾如要報名，可向有辦理馬祖行程的旅行社查詢，比賽地點在南竿鄉體育館，報名費為1,000元，並要參加3天2夜行程，費用從5,000元到8,400元不等。

比賽採取「台式16張麻將賽」，預賽在1月分梯舉行，8個組爭戰，挑出優勝8人進入決賽，並有敗部復活賽、外卡賽等，預定明年2月3日決賽。

總獎金共200萬元新台幣，冠軍150萬元、亞軍15萬元、季軍8萬元、殿軍3萬元，進入前48強可獲5,000元。



■台灣連江縣長楊綏生（左二）宣布明年將在馬祖舉辦「第1屆雀王雀后爭霸戰」。 中央社

## 台萬餘項優質商品將現京城



■圖為可變身為平板電腦的華碩手機。 網上圖片

據中社19日電 250家台灣參展商、萬餘項台灣優質商品將於本月22日至25日在京展出，包括十款世界第一的優質精品，其中可變身為平板電腦的華碩手機將在大陸首發。

本次博覽會面積達1.3萬平方米，參展企業250家，設有台灣精品館、台灣農業精品館、文創金點館、節能減排形象區、健康醫美形象區、連鎖化形象區等六大形象館。其中，匯集台灣優質文創設計與金點設計得獎產品的「文創金點館」是首次在京亮相；黑珍珠蓮霧、菠蘿釋迦、金鑽菠蘿等優質水果首次參展。

台北世界貿易中心副總經理黃文榮在發布會上介紹說，今年「台灣精品館」將集結多達65家品牌、132件頂尖產品，包括首度在北京公開亮相的華碩PadFone2變形手機，以及全球第一台疲勞偵測器、全球第一台燃燒效能最高的智慧變頻熱水器等十款世界第一的優質精品。